

題目:信心之旅:「離開」與「出去」(踏上)

經文:創世記 12:1-4;希伯來書 11:8-10

(一) 信心之父---亞伯拉罕

神要我們去相信祂，今天在座當中，看起來，應是絕大部份已經相信了神，神是創天造地的神，祂是拯救我們的神，祂也是亞伯拉罕的朋友(歷代志下 20:7)(雅各書 2:23)(以賽亞書 41:8)。

聖經頭一次提到『信』這個字，是在創世記 15:6「亞伯蘭信耶和華，耶和華就以此為他的義。」也在新約雅各書 2:23 引出:「這應驗經上所說，亞伯拉罕信神，這就算為他的義。他又得稱為神的朋友。」

加拉太書 3:6-9；其中加拉太書 3:7「所以你們要知道，那以信為本的人，都是亞伯拉罕的子孫。」保羅在加拉太書要告訴，亞伯拉罕如何是信心之父?說到神在舊約揀選了亞伯拉罕，要拯救他，要帶領他，要賜福給他，他用信心回應，遵命出去，而神的計劃，到了新約，耶穌來世界，道成肉身，要拯救世人，要領世人進入光明國度，要賜福予人，那世人就要相信耶穌，若我們的信心如當初亞伯拉罕，不但成為義，也可被稱為義，也可得神予我們的應許。以信為本如亞伯拉罕，如他一樣相信，就在屬靈上是亞伯拉罕的子孫，而亞伯拉罕就是我們的父—信心的父。

(二) 信心之旅是要離開，是要出去

讓我們從信心之父亞伯拉罕身上，學習他信心之旅。

創世記 12:1-4。『離開』；照著(因著信)耶和華的話去了，「耶和華對亞伯蘭說，你要離開本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。我必叫你成為大國...亞伯蘭就照著耶和華的吩咐去了。」

希伯來書 11:8 因著信，遵命出去，「亞伯拉罕因著信，蒙召的時候，就遵命出去，去的時候，還不知往那裏去。」

(三) 信心之旅:離開

(1) 離開異教...亞伯拉罕原名是亞伯蘭 創世記 17:5

創世記 17:5「從此以後，你不再叫亞伯蘭，要叫亞伯拉罕，因為我已立你作多國的父。」

亞伯蘭是亞伯拉罕原來的名字，意思是「父被高舉」。好像中國人要將兒女改名光宗，耀祖一樣，父要被高舉。加上，在那時，亞伯拉罕所住的地方，迦勒底的吾珥城是一個非常繁忙的商業中心，有著高度的文明，如今天的美國紐約，英國的倫敦，法國的巴黎或中國的香港，可想而知，為甚麼亞伯拉罕家族那麼富有，甚至像已被人高舉？

吾珥城既是一商業中心，繁盛的都市，也是有著今天繁盛都市所有的情況，就是充滿著聲色的引誘，吃喝玩樂，向錢看。不但如此，還有一嚴重的情況，就是敬拜偶像，迷信假神，不知真神。亞伯蘭的父親想不例外，也會敬拜當時的偶像，假神。

亞伯蘭的名字意思是父被高舉，這裏不但是肉身的父親，乃是指著當時拜假神的家庭，以假神為父，假神的父都被高舉。

耶和華神對亞伯蘭說，你要離開本地、本族、父家。主要目的是要他離開異教，離開甚或他的父親現在所敬拜的異教，這是信心之旅的第一步。

(2) 離開罪惡

在神眼中，敬拜其他神祇都是犯罪，因為十誡第一條就是，不可有別的神，第二就是不可雕刻或拜偶像。加上，繁華都市，一定有不

少犯罪的引誘，如剛說，聲色的誘惑，這就是罪。亞伯蘭聽到耶和華神的話，就遵命出去，離開吾珥，這是他的信心。

(四) 信心之旅:出去

(1) 出去，不是停在天國路，等著上天國(堂) 創世記 12:1-2

「耶和華對亞伯蘭說，你要離開本地，本族，父家，往我所要指示你的地去」... 希伯來書 11:8「出去的時候，還不知往那裏去。」

相信亞伯蘭憑信心離開吾珥城，真的有大大的理由，停在路上，不往前行，等著神使他成為大國，因為他出去的時候，還不知往那裏去。

今天，我們相信了耶穌，罪得了赦免，且會到祂為我們預備的地方，就是天國，天堂，那我們是否只是在等著，等著，信了耶穌，只是等上天堂。

反觀，亞伯拉罕，去的時候，不知道往那裏，這句話，除了讓我們知道，他未知目的地外，背後，應想及他仍是憑信心向前走。亞伯拉罕名字甚麼意思?是多國之父，(創世記 17:4-6)，多國之父從信心之父而來，意思說，怎樣可使多國的人都能相信亞伯拉罕所信的神，就是要傳出去。亞伯拉罕作了世人之父(羅馬書 4:17-19)好像告訴，福音要傳遍天下，使世人都信耶穌，使神真的成為世人的父。那我們怎能只是等著上天堂，不出去作工?

(2) 出去，乃是踏上天國路，經歷上帝恩 希伯來書 11:8

不知往那裏去，但若向前去，就可一步一步的經歷神的恩。

以色列人在曠野，神供應嗎哪，鶴鴉，但為甚麼他們只能每天去拾取那麼麻煩???不是給一個月或一星期，只是每天供應，因為神想我們天天經歷祂的恩。

(3) 出去，乃是踏上天國路，期待進天城 希伯來書 11:10

希伯來書 11:10「因為他等候那座有根基的城，就是神所經營所建造的。」

‘Confidently waiting for God to bring him to that heavenly city.’(The Living Bible)

亞伯拉罕如何表明他等候那座有根基的城，若看創世記有關亞伯拉罕的記載，在他的一生中，有兩件事，他不斷重覆去做，一是支搭帳棚，二是建造祭壇。(創世記 12:6-8;13:14-18)。這表明甚麼呢?就是期待那座有根基的城。帳棚大概是臨時的居所，當他越期待那座有根基的城的時候，就更覺支搭帳棚的用意，是期待那座有根基的城，代表的是要會見神，亞伯拉罕在世時，每到一處，就建造祭壇，表明要與神親近，表明要見神。

今天，當我們一路想著，盼望著，要買房子，一間又一間，那我們是否也是期待著那座有根基的城，好去與神見面。

提摩太後書 4:7-8「那美好的仗我已經打過了，當跑的路，我已經跑盡了，所信的道我已經守住了，從此以後，有公義的冠冕為我存留，就是按著公義審判的主，到了那日要賜給我的，不但賜給我，也賜給凡愛慕祂顯現的人。」